

伴随隆隆爆竹声，浙江永康中国五金城商家纷纷打开店门，欢欢喜喜迎接蛇年的生意。虽然今年节后销售高峰比往年来得有点晚，但部分五金产品的市场交易氛围依然是光鲜亮丽，看来，金“蛇”狂舞已经从“头”开始。

# 外地经销商蜂拥而至 中国五金城蛇年商战大戏“开锣”

■ 童英晓 潜艇

2月28日，记者在走访五金城时发现这样一个新情况，那就是在一批又一批的客商中，外地经销商成了蛇年大戏的主打“明星”。

## 外地客商 批量采购

早在大年初十，福建客商吴某就来到了五金城巨立防护用品有限公司销售部订购劳保用品。据了解，吴某是一位永康女婿，全家每年都要在这里过年。多年来，为了能订到新年后首批劳保产品，以便在福建抢得最先商机，他都会推迟回去的时间，亲自来五金城市场选购。

该销售部负责人胡某说，自从年后开门营业以来，销售部就接待了数批外地客商。这些外地客户为了备足货源，赶在春节后迅速开门营业，不辞劳苦地来到销售部挑选产品。现在货运公司已开门营业，客户的货已开始发往指定地点。

在南方厨具销售部内，业主胡某正仔细对一件件商品进行打包。他说，这些酒店用品都是年前或春节时，客户在网上订购的，现在打包好了，就等着快递公司来取货。据悉，永康市酒店餐饮行业基本保持着一个良好的经营态势，酒店用品需求量有增无减，加上周边县(市)都来五金城购货，因而年后发货现已处在高峰期。

记者了解到，今年春节后的销售高峰虽然较往年同期来得晚了几天，可是外地经销商的购买热情并未减弱，某些产品的销售量不仅没有减少反而有所增加。据五金工具产品销售商李某透露，现在随着外



地民工陆续回永务工以及企业开工，生意开始闹猛了起来，采购商尤其是外地的采购商纷纷来人来电下单订货。

## 礼品类五金产品 销势火热

虽然目前已过了拜年的最佳时间，但在五金城不少礼品小家电销售店里，选购拜年礼品的顾客依然是“人满为患”。据小小电器商店营业员透露，像豆浆机、面包机、酸奶机等小巧实用的小家电是近几日店内的热销货，除了本地顾客外，来自金华、丽水等附近县(市)的客户也络绎不绝地上门购买。时下，老百姓越来越注重追求健康生活、品质生活，烟酒虫草等昔日高档的拜年礼品，虽然价格昂贵，但是并非受到所有人的爱戴。反而像一些小家电，凭借着价格实惠、健康养生等特点，慢慢进入了人们视线，成为了拜年送礼的“新贵”。

五金礼品销售商程某说，每年春节期间过后，礼品销售依然会是一个稳步增长态势。现在虽然元宵节已过，但只要不出正月，按本地人习惯，此间走亲访友拜年都不会视如为时已晚，所以这几天的销售量还

是比较可观的。另一方面，年后企业开工，生意上的合作伙伴互相来往也多了起来，这也直接带动五金礼品的销售。

在太原做生意的永康商人王某告诉记者，他趁着过年回家探亲的机会，上五金城来看看，第一是了解一下有没有什么合适的产品，准备代理回太原销售；第二，那就是返回太原免不了要送礼，因而就想挑选一些富有浓郁永康特色的高档五金产品带回去，送给当地的朋友，尤其是赠给生意上有来往的客户，也算是为蛇年的生意交好运做个铺垫。

## 声音

### 代表热议 加快五金城上市时不我待

“昨天的政府工作报告里，提到了20多次永康。”在2月27日进行的浙江永康代表团小组讨论上，这个话题几乎贯穿始终。

“报告对市场建设的每一段阐述、谋划

里面，都点到了永康，都讲到了永康的市场建设。”这是浙江中国科技五金城集团有限公司董事长李兴旺的感受。

在很多永康代表看来，义乌是因为有商贸，才有了与之配套的工业；而永康不同，先是有了工业，然后才有永康的五金城市场。

多年以来，义乌一直坚持着以贸带工、以工促贸的战略，目前义乌工业发展起来了，贸易也在不断扩大，这是一个互相促进的过程。

而永康的市场和贸易，如何对永康产业转型升级起到更大的推动？怎么样定位永康的市场建设，才能对永康整体产业发展有更好的促进作用？在代表团小组讨论上，李兴旺提出了这样的疑问。他从“如何定位、何处着手、难在何处”三个方面对永康城市建设提出了讨论。

“每次到省里开会，他们总是在问，你们永康(五金城)什么时候能上市？”李兴旺说，义乌小商品市场、绍兴轻纺城、海宁皮革城都已上市，永康已经时不我待。

(叶梦婷 吕艺真)

## 黄骅模具城 以品牌化战略 打造模具业“航母”

■ 慧季

当前，环渤海地区正在成为继“长三角”、“珠三角”之后我国经济发展的第三个增长极，河北建设沿海经济社会发展强省和沧州渤海新区的提出，都为河北黄骅带来了更多的关注和机会，黄骅也必然会受到国内外各类企业的青睐和瞩目。

伴随着模具城主体功能区域的逐步完善及河北黄骅在区域经济中的地位优势和大量土地资源，加上城内模具企业实力的不断增强，中国北方(黄骅)模具城在国内外知名度将日益扩大。借助这个品牌，黄骅模具城正在逐步实现以商招商、延伸模具产业链的预定目标。

目前，已有河北日新金属有限公司、河北泰和铸物公司、河北八尾金属有限公司、河北亿诚金属有限公司、日本忠义精工模具有限公司等10余家大型外资企业签约落户，他们的到来既提升了模具城的产业水平，又间接地向他们的产品客商宣传了黄骅的投资环境。

在中国模具协会与河北模具协会的大力支持和领导下，在业内同仁的共同关怀下，在雄厚外资和先进技术的推动下，在不久的将来中国北方(黄骅)模具城必将成为北方模具业的核心枢纽和领头羊。

## 葫芦岛国际五金机电城 欲做辽西行业引领者



■ 郎房

## 千亩大盘辽西核心所在

辽宁葫芦岛国际五金机电城项目位于葫芦岛市连山区连山大街东北端(二台子村)，是省、市、连山区招商引资重点工程，政府支持的唯一专业五金市场，集五金机电销售、仓储、物流配送、综合服务于一体，属辽西最大规模的现代化五金机电商品交易中心。

该项目总规划面积70万平方米，总投资23亿元，分2期3年建成，一期建筑面积近40万平方米，投资10亿元，明年交付使用。市场培育成熟后，可解决5000余个就业岗位，实现年销售50亿元，利税近3亿元。

## 打造葫芦岛财富共荣圈

据悉，该五金机电城是国家宏观经济、产业政策支持的领域，也是连山区开发东城区、加快老城区五金市场搬迁步伐的战略工程。

该项目不仅填补了葫芦岛市乃至辽西五金机电建材专业市场的空白，带动本地五金机电建材及相关产业的发展，还通过整合分散的业界资源，引进国内外五金机电行业知名企业和产品，推动业界客户要素、产品要素、技术要素向五金城聚集，形成“立足葫芦岛、覆盖辽西、抢占东北、辐射内蒙、服务冀东”的五金机电采购基地，打造辽西五金机电第一城。项目将对葫芦岛市建设沿海经济强市、提升城市形象和发展现代服务业、带动就业、促进周边市场快速繁荣起到积极的促进作用。

山东东营首个一站式交易中心

# 万坤五金建材家居广场抢铺序幕即将拉开



万坤国际五金建材家居广场项目效果图

■ 辛乐

山东半岛建材新贵、东营商贸财富引擎——万坤国际五金建材家居广场、大东营30万平米“一站式”五金建材家居交易中心抢铺序幕即将拉开。

产业援疆 南北共荣

# 未来新疆建材五金市场堪比广东

疆维吾尔自治区经信委发布的数据显示，2012年，新疆建材行业年产值约160亿元人民币，其中水泥3800万吨，墙材300亿标砖，同比2011年约增长35%。

另一方面，随着新疆地区经济的日益发展，人们对于家居装饰的追求也不断提高，而五金门窗、橱柜衣柜、涂料墙纸等时尚建材和新型材料在新疆地区的普及使用却还差强人意。据广东省装饰建材行业协会摸底调查，以喀什为代表的的新疆及中西亚和东欧地区，人们对于锁具五金、涂料墙纸等主要装饰建材的需求缺口尤其巨大。

尤其值得注意的是，与东部沿海省份市场逐渐成熟饱和不同，以新疆为代表的中西部地区正处于快速发展阶段，基础设施、城镇建设等对建材的需求将随着当地经济的增长飞速扩大。新疆今年GDP增速定在11%，固定资产投资增速目标高达35%。新疆维吾尔自治区主席努尔白克力在政府工作报告中指出，今年将加快重大项目建设，初步安排新型工业化、农牧业现代化、新型城镇化及生态建设等六大类自治区重点建设项目330项，计划完成投资3000亿元，增长32.7%。

随着我国区域结构的调整，外资和内资都在纷纷从东部向中西部转移，中西部地区正在加速形成新的国家经济增长点。而且，跟

易、品牌展示、仓储配套、物流配送、商务办公、金融担保、餐饮娱乐、美容养生会所、星级影院、健身会所、医疗会所、装饰装潢设计”等多种功能于一体的商品交易博览中心，全面增强东营城市竞争力，汇聚无限商机。

据了解，万坤国际五金建材家居广场是山东万坤置业有限公司在东营投资兴建的商业地产项目，该项目坐落于山东东营市西城区北二路垦利县现代服务园内，是政府重点建设项目，总投资6亿元，占地约200亩，建筑面积约30万平方米，项目所处的地段商业气氛浓厚，投资潜力巨大，周边市场及配套目前有水岸华庭高级别墅区、汽车4S店商贸园、中凯国际汽车城。万坤国际五金建材家居广场的入驻将全方位地完善配套服务，成为东营品类最全、商品最多、档次最高、配套齐全，由数百家五金建材家居厂商直接进驻的区域性一站式博览采购基地，填补东营没有大型区域批发型五金建材家居专业市场的空白，完全满足消费者一站式购物需求。巨大的人流、物流和商流使这里必将成为东营未来的CBD。万坤国际五金建材家居广场优越的战略资源，将成为山东省家居行业的战略枢纽，具有无限商机。

万坤国际五金建材家居广场，以造城的国际化前瞻理念精心设计，打造山东半岛首个集合型产品交易大平台。以城市发展相适应、经营档次高、业态多元化的全新市场交易模式，万坤国际五金建材家居广场全面整合各方资源，引领东营商业格局的全面升级和升级换代，引领市场巅峰，成就东营全新商业典范。

据了解，万坤国际五金建材家居广场是山东万坤置业有限公司在东营投资兴建的商业地产项目，该项目坐落于山东东营市西城区北二路垦利县现代服务园内，是政府重点建设项目，总投资6亿元，占地约

200亩，建筑面积约30万平方米，项目所处的地段商业气氛浓厚，投资潜力巨大，周边市场及配套目前有水岸华庭高级别墅区、汽车4S店商贸园、中凯国际汽车城。万坤国际五金建材家居广场的入驻将全方位地完善配套服务，成为东营品类最全、商品最多、档次最高、配套齐全，由数百家五金建材家居厂商直接进驻的区域性一站式博览采购基地，填补东营没有大型区域批发型五金建材家居专业市场的空白，完全满足消费者一站式购物需求。巨大的人流、物流和商流使这里必将成为东营未来的CBD。万坤国际五金建材家居广场优越的战略资源，将成为山东省家居行业的战略枢纽，具有无限商机。

据了解，万坤国际五金建材家居广场是山东万坤置业有限公司在东营投资兴建的商业地产项目，该项目坐落于山东东营市西城区北二路垦利县现代服务园内，是政府重点建设项目，总投资6亿元，占地约

200亩，建筑面积约30万平方米，项目所处的地段商业气氛浓厚，投资潜力巨大，周边市场及配套目前有水岸华庭高级别墅区、汽车4S店商贸园、中凯国际汽车城。万坤国际五金建材家居广场的入驻将全方位地完善配套服务，成为东营品类最全、商品最多、档次最高、配套齐全，由数百家五金建材家居厂商直接进驻的区域性一站式